
 

 آزمایشی آزمون پاسخ تشریحی
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 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می
 )ره(امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی همکار در امـر   به منظور فراهم نمودن زمینۀ ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الکترونیکی  مندي از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون هاي آزمایشی سنجش و بهره آزمون
sanjesheducationgroup@yahoo.com هاي ارزشمند خـود   شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت می. گردد معرفی می

 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علمی و آموزشی این مجموعه در میان بگذارید
 

   sanjesheducationgroup@  هاي آزمایشی سنجش کانال تلگرام آزمون
 

۱ 
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 .درست است 4گزینه  .1

 . کند که همان تداعی معانی است آموز، فضاي رود و غرق شدن نیکی را تداعی می ، دانش»کن و در دجله انداز تو نیکی می«المثل  با توجه به ضرب
 .درست است 1گزینه  .2

 .فکري است اولین گام، بارش ) 2
 .هاست دومین کام، کشف روابط میان اشیاء و پدیده) 3
 .هاست بارش فکري و اگرنویسی دو شیوة شکوفایی ذهن و گسترش پرسش) 4

 .درست است 3گزینه  .3
 دان ـ خورجین کوچک ـ کیسۀ پشمین با دو جیب جامه: خورجینک

 اندیشه ـ خدمت و محافظت از بیمار : تیمار
 نیکویی ـ بخشش ـ کرَم ـ نیکی : فضل
 اصل ـ دروغ ـ ناممکن ـ غیرممکن بی: محال

 .درست است 3گزینه  .4
 .درست است: الف ـ د

 بدون اندیشه سخن گفتن یا شعر سرودن: ارتجالاً) ب
 رانی هاي موسیقی ای اي از دستگاه شور و یکی از آهنگ گوشه: شهناز) ج

 .درست است 1گزینه  .5
 .کش حمام است دلاك و قیم هر دو به معناي کیسه

 نوعی گلیم: پلاس
 کهنه و پوسیده: مندرس

 سرگشته و حیران : خیره
 بدخواه : بدسگال
 نوازندگی و خواندن آواز: مطربی

 گویی ـ دلقکی لطیفه: مسخرگی
 .درست است 2گزینه  .6

 .درست است» طرب و شادي«املاي 
 .درست است 3گزینه  .7

 »خاییدن«
 .درست است) خانوادة مخذول هم(املاي واژگان فراغت ـ فارغ و خذلان 

 .درست است 1گزینه  .8
 .اسم فاعل ـ و مرعی اسم مفعول و رعایا جمع مکسر آن است: است و راعی» رعی«: ریشۀ سه حرفی رعیت
 .ها نادرست است هم خانواده سایر گزینه

 .درست است 4گزینه  .9
 .سفر به بصرة سفرنامۀ ناصرخسرو برگزیده شده است این متن، از

 .درست است 4گزینه  .10
 .درست است 2گزینه  .11

تصغیر در جاهاي مختلف نیز بهره برده مانند درمک ـ علاوه بر آن نثر این کتاب در » ك«واژة خورجینک در سفرنامه به کار رفته است و در این اثر از 
 .و به ندرت شعر در میان نثر آن به کار رفته است شود هاي عربی یافت می ن اثر واژهیدر ا. هاي نثرهاي ساده و روان است ردیف

 .درست است 1گزینه  .12
 .ها تمام ارکان تشبیه ذکر شده است در سایر گزینه. ادات تشبیه ذکر نشده است: تو مانند سرو جویبار هستی

 .درست است 4گزینه  .13
 .تشبیه است: سخن عشق

 آمیزي حس: صدادیدن صدا به جاي شنیدن 
 .آمیزي ـ در این بیت تشبیه وجود ندارد حس: شنیدن بو به جاي استشمام بو -1
 .آمیزي وجود ندارد تشبیه ـ در این بیت حس: تو همچو صبحی، من مانند شمع خلوت سحر هستم -2
 .آمیزي وجود ندارد در این بیت حس. تشبیه است: من همچو چنگ سر تسلیم در پیش دارم -3

 .درست است 2گزینه  .14
 .آمیزي وجود ندارد در این بیت حس

 .اند مس وجود ـ چو مردان ره ـ کیمیاي عشق ـ همه تشبیه
 دست شستن کنایه از رها کردن 

 .زر ـ مس در مفهوم آرایه تضاد دارند
 .درست است 3گزینه  .15

در واژة عروسک و موشک نشانۀ شباهت . کوچک بودن استدر پیامک نیز نشانۀ ) ك(پسوند . است) کوچک بودن(در خورجینک نشانۀ تضعیر » ك«پسوند 
 .است در واژة طفلک نشانۀ ترحم است

 .درست است 3گزینه  .16
 حکمفرما مسند/ نهاد = آمیز سکوتی ابهام

 مسند: فصل -1
 نهاد: ها نگاه -2
 نهاد : آثار -4

 مسند: پیدا
 .درست است 2گزینه  .17

 مضارع اخباري : نگرم می   ماضی بعید: ودشده ب ماضی استمراري: رسید می ماضی ساده : نهاد
 .درست است 1گزینه  .18

 مفعول = چه چیز را بخواه ؟ شکر . نشانۀ مفعولی نیست بنابراین شکر مفعول است زیرا فعل بخواه برآن وارد شده است) را(در این بیت 
 

)1(و نگارش ) 1(فارسی   
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 .درست است 2گزینه  .19
 داد+ کوچه ـ خدا + پس + گرم + آید مانند سر  واژة مرکب از ترکیب دو اسم به وجود می

 .اند هاي وندي ها همه واژه سایر گزینه
 .درست است 4گزینه  .20

 .کرد پرگویی می: زد خشت می
 آن خشت بود که پرتوان زد/ لاف از سخن چو در توان زد : فرماید نظامی می

 جنگ و دعوا به پا کرد: گرد برانگیخته -1
 اهل عمل نبود: مرد میدان نبود -2
 ضعف داشت: بود کمیتش لنگ -3

 .درست است 4گزینه  .21
 .درست است) الف و ج(مفهوم 

 .پلیدي تن خود را بشوییم) ب
3دهد  آنکس که اسب و الاغ کرایه می) د  سکه طلاي مغربی از ما درخواست کرد. 

 .درست است 1گزینه  .22
 .همۀ موجودات استتسبیح و ستایش خداوند توسط » شبی در کاروان«مفهوم کلی درس 

 .درست است 2گزینه  .23
 .کند روش دنیا آن است که حقیقت هر چیز را بر تو مخفی می

 .ها بر ناپایداري دنیا اشاره دارد که گاه موافق و گاه مخالف انسان است سایر گزینه
 .درست است 3گزینه  .24

 .داند را ناامید از دور زمان میکه حافظ خود  3در همۀ ابیات به مفهوم امیدواري اشاره دارد بجز بیت گزینه 
 .درست است 2گزینه  .25

 .2تماماً به ناپایداري شادي و غم اشاره دارد بجز گزینه  4و  3، 1هاي  گزینه
 

 
 

 
 .درست است 3گزینه  .26

 ).در ترجمه لحاظ نشده» لي«(ـ روبراه کن ) مفرد لا جمع» أمر«(امورم ) 1
 ).معرفۀلا  نکرة» عقدة«(ـ گره ) در ترجمه لحاظ نشده» لي«( دار، سهل گردان گشاده)2
 ).ساختار آن با ساختار عبارت عربی تفاوت دارد(ـ گره زبانم ) در ترجمه لحاظ نشده» لي«(بگشاي و آسان بنماي ) 4

 .درست است 1گزینه  .27
در (ـ نتیجۀ آن ) در ترجمه لحاظ نشده» لانفسکم«نیست، ثانیاً  »تقدموا«أولاً معادل ادق براي (کنید  ـ تقدیم می) مفرد لا جمع» خیر«(خوبیها ) 2

 ).عبارت عربی وجود ندارد
(ـ نتیجه را ) 2توضیحات گزینۀ  ←(ـ تقدیم کنید ) نیست» خیر«معادل أدق براي (ـ اعمال خوب ) در عبارت عربی ضمیر وجود ندارد(نماز خود ) 3

 ).نیست» تجدوه«معادل صحیح براي (ـ خواهید دید ) 2توضیحات گزینۀ  ←
 ).، خواهید دید3توضیحات گزینۀ  ←(بینید  ـ می) در ترجمه لحاظ نشده» من«و » ما«(هر عمل نیکی ) 4

 .درست است 4گزینه  .28
 .متفاوت است ساختار عبارت فارسی با عربی آن) 1
 .ساختار عبارت فارسی با عربی آن متفاوت است) 2
 ).نیست» تضحك«معادل صحیح براي (زند  لبخند می) 3

 .درست است 4گزینه  .29
 ).»آسمان«نه » انجم«صفت است براي (ـ چون مرواریدهاي ) در عبارت عربی ضمیر وجود ندارد(هایش  ـ ستاره) نیست» هذه«معادل صحیح براي (آن ) 1
 ).معرفةلا  نکرة» أنجم«(ـ ستارگان ) 1توضیحات گزینۀ  ←(آن  )2
 ).ساختار عبارت فارسی با عربی آن متفاوت است(کیست آنکه ) 3

 .درست است 3گزینه  .30
 ).در ترجمه لحاظ نشده» له«: مضارع لا ماضٍ، ثانیاً» یسجدون«: أولا(کردند  سجده می) 1
 ).فعل لا اسم» نظر«( به هنگام نظر) 2
 ).1توضیحات گزینۀ  ←(کردند  سجده می) 4

 .درست است 2گزینه  .31
 ).اسم لا فعل» جمیل«(ـ زیباتر شده است ) ماضی بسیط است نه بعید» اشتري«(ـ خریده بود ) معرفةلا  نکرة» خاتم ثمین«(انگشتر گرانبهایی که ) 1
 ←(ـ زیبا شده است ) 1توضیحات گزینۀ  ←(ـ خریده بود ) در ترجمه لحاظ نشده» ي«ضمیر (ـ پدر ) ال است نه ماضیزمان جمله ح(داشتم ) 3

 ).1توضیحات گزینۀ 
 ).وجود ندارد در عبارت عربی» بالاي آن«: ضمیر در ترجمه لحاظ نشده، ثانیاً: اولاً(سنگ سفید بالاي آن ) 4

 . درست است 3گزینه  .32
 ).در شش روز: ص) (عدد اصلی است نه ترتیبی( ستّة

 .درست است 4گزینه  .33
 با اینکه سیاه رنگ است و زشت صدا: .... ص). ضمیر در عبارت عربی وجود ندارد(رنگش، صدایش ) 1
 .را با مال گرد بیاور علم: ... ص) نیست» مع«معادل صحیح براي (ـ و ) جمع لا مفرد» عیوب«(عیبت ) 2
 .کند کند، اعتماد می تکیه می: ص) مضارع لا ماض» یعتمد«(اعتماد کرد ) 3

 .درست است 1گزینه  .34
 ).نیست» شهر ما«معادل صحیح براي (بلادنا ) 2
 ).2توضیحات گزینۀ  ←(ـ بلادنا ) ماضٍ لا مضارع» اي مسافرت کرده«(تسافر ) 3
 ).3توضیحات گزینۀ  ←(تسافر، بلادنا ) 4

 .درست است 1گزینه  .35
 ).نکرةلا  معرفة: باران(ـ مطر ) وجود ندارد» از«در عبارت فارسی (ـ من ) مضارع لا ماضٍ» شود متراکم می«(تراکم ) 2
 ).مفرد لا جمع» باران«(ـ الأمطار ) مفرد لا جمع» آسمان«(ـ السماوات ) »من«، 2توضیحات گزینۀ  ←: ، ثانیاًنکرةلا  معرفة» بخار آب«: اولاً(بخار من ماء ) 3
 ).3توضیحات گزینۀ  ←(ـ السماوات، أمطار ) 2توضیحات گزینۀ  ←(ـ من ) نیست» وقتی«معادل صحیح براي (أحیاناً ) 4

)1(عربی زبان قرآن   
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 .درست است 2گزینه  .36
 .جمع مذکر سالم همیشه مفتوح است(طبق آنچه در کتاب بکار رفته است نون در عقود ) ستّونَ، ثلاثینَ: ص(ستّونِ، ثلاثینِ 

 .درست است 3گزینه  .37
 .مکسور العین است» انفعال«مضارع باب ) تنهمر: ص(تنهمر ) 1
 .مکسور العین است» إفعال«مضارع باب ) یرسل: ص(یرسل ) 2
 .مفتوح است) جمع مذکّر سالم(نون در عقود : عشرینَ: ص(نون در مثنی مکسور است ـ عشرینٍ ) اثنینِ: ص(اثنینُ ) 4

 .درست است 3گزینه  .38
 ).القریب: ... ص(إشارة لجمع البعید ) 1
 ).الغائبات: ... ص(لجمع المخاطبات ) 2
 ).هؤلاء: ... ص(» الطالبات«فاعله ) 4

 .درست است 4گزینه  .39
 ).اسم فاعل: ص(اسم مفعول ) 1
 ).»مفعل«علی وزن : ص(علی وزن مفعول ) 2
 ).فعل ماضٍ: ص(فعل مضارع ) 3

 .درست است 1گزینه  .40
 ).جمع سالم للمؤنث: ص(جمع تکسیر ) 2
 ).للموصوف المؤنث: ص(للموصوف المذکر ) 3
 )للمعدود المؤنث: ص(للمعدود المذکر ) 4

 .درست است 1گزینه  .41
 ).صغیرة مدینةنعیش فی «بر اساس عبارت 

 .درست است 2گزینه  .42
 .»المدرسةأنا و أخی الأصغر ندرس فی «با در نظر گرفتن عبارت 

 »و یساعد أبانا المزرعةیعمل فی «با در نظر گرفتن عبارت . درست است 4گزینه  .43
 .درست است 3گزینه  .44

 .باشند می» افتعال«از باب  است اما بقیۀ کلمات» انفعال«از باب » منهمرة«
 .درست است 1گزینه  .45

 .این گزینه خطاست) باشد است که جزئی از زمین می» ةنغص«مفرد آن (با توجه به معنی 
 .درست است 2گزینه  .46

≠بدایةهاي دیگر  در این گزینه متضاد وجود ندارد، اما در گزینه  .باشند تنزل متضاد می ≠الکاذبین، تصعد  ≠، الصادقین نهایة  
 .درست است 1گزینه  .47

: »تجري«معادل امر : »أخلص«معادل مضارع، : »یکفي«هاي دیگر  اما در گزینه. باشد مضارع معادل ماضی استمراري در فارسی می+ در این گزینه کان 
 .باشند میمعادل مضارع 

 .درست است 3گزینه  .48
 .ها از نوع اصلی است اما اعداد بقیۀ گزینه. باشد و به معناي دوازدهم عدد ترتیبی می» فاعل«بر وزن » عشر الثاني«در این گزینه 

 .درست است 1گزینه  .49
 .این گزینه غلط است) سه ضربدر پنج مساوي است با چهارده(با توجه به معنی 

 .درست است 2گزینه  .50
 ).باشند می 12تمام است، یعنی عقربۀ کوچک و بزرگ هر دو روي عدد  12ساعت الآن (ا توجه به معنی ب

 
 
 

 
 .درست است 3گزینه  .51

 .رود هر کس با بینش و نگرش خاص خود به سراغ هدفی می
 .درست است 2گزینه  .52

 . نمایند استفاده و هم سراي آخرت خویش را آباد می هاي مادي زندگی با انتخاب خدا به عنوان هدف اصلی هم از بهره
 .درست است 4گزینه  .53

 . بنابراین برترین هدف اصلی ما آن هدفی است که همه استعدادهاي متنوع ما را دربرگیرد و در جائی متوقف نشود
 .درست است 2گزینه  .54

 . اي ندارند خداوند در دنیا به ما نیکی عطا کن ولی در آخرت بهره: گویند بعضی از مردم می. نهایت طلب در زندگی خود همواره در حال انتخاب هدف است انسان بی
 .درست است 1گزینه  .55

 . ساب شده به این دنیا گام نهاده استاي ح ما آسمان و زمین و آنچه بین آنهاست را به بازیچه نیافریدیم یعنی هر موجودي بر اساس برنامه
 .درست است 3گزینه  .56

 . آنگاه بدکاري و تقوایش را به او الهام کرد. خداوند متعال شناخت خیر و نیکی و گرایش به آن و شناخت بدي و زشتی و بیزاري از آن را در وجود ما قرار داد
 .درست است 4گزینه  .57

 . اي قائل شده است دهد او انسان را گرامی دانسته و برایش در نظام هستی جایگاه ویژه براي انسان آفریده که نشان می) ها نعمت(خداوند آنچه در آسمان و زمین است 
 .درست است 1گزینه  .58

 . کار او وسوسه کردن و فریب دادن است و جز این راه نفوذ دیگري ندارد
 .درست است 3گزینه  .59

 . هاست ها و زیبایی ذات خود در جست و جوي سرچشمه خوبیبیند که در  هر کس اندکی تأمل کند می
 .درست است 4گزینه  .60

دانستید قرآن نیز این گونه بر کم ارزش بودن زندگی دنیوي و حقیقی  این زندگی دنیا جز سرگرمی و بازي نیست و سراي آخرت زندگی حقیقی است اگر می
 . کند بودن زندگی آخرت تأکید می

 .درست است 2گزینه  .61
پندارند بلکه آنرا غروبی براي جسم و تن انسان و طلوعی درخشانتر براي روح  رو پیامبران الهی و پیروان آنان مرگ را پایان بخش دفتر زندگی نمی همیناز 

 . دانند انسان می
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 .درست است 1گزینه  .62
 .ها را به خود مشغول کرده است انسانهاي فراگیري است که طول تاریخ ذهن عموم  چیستی مرگ و آینده انسان پس از آن از پرسش

 .درست است 1گزینه  .63
ن آمنَ با االله و الیوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف علیهم و لا هم یحزنون ـ هر کدام که به خداوند م: فرماید می 69خداوند در قرآن کریم در سوره مائده آیه 

 .شوند انجام دهند نه ترسی بر آنهاست و نه اندوهگین میبازپسین ایمان بیاورند و کارهاي شایسته یگانه و روز 
 .درست است 2گزینه  .64

 . دهد که انسان داراي دو بعد جسمانی و روحانی است دقت در آیات مربوط به آفرینش انسان نشان می
 .درست است 4گزینه  .65

هنگامی که به ... در حالی که حیوانات. ند و به سوي آن گام بردارداولین تفاوت آن است که انسان خود باید هدف از خلقت خود را بشناسد و آنرا انتخاب ک
 .شوند رسند متوقف می سر حدي از رشد و کمال می

 .درست است 3گزینه  .66
 . گویند لم نمیکند البته این سخن را از روي ع شویم و ما را فقط گذشت روزگار نابود می میریم و زنده می ـ همواره گروهی از ما می 24سوره مبارکه جاثیه آیه 

 .درست است 2گزینه  .67
اید بلکه براي بقا آفریده  و براي نابودي و فنا خلق نشده شوند هنگامی که بمیرند بیدار می مردم در این دنیا درخوابند: االله علیه و آله فرمودند پیامبر صلی

 . شوید اید و با مرگ تنها از جهانی به جهان دیگر منتقل می شده
 .تدرست اس 2گزینه  .68

این راه گام بردارد آخرتش زیباتر است ـ با این دیدگاه  کوشد و هر چه بیشتر در او با تلاش و توان بسیار در انجام کارهاي نیک و خدمت به خلق خدا می
 . شود پنجره امید و روشنائی به روي او باز می) اعتقاد به معاد(

 .درست است 1گزینه  .69
آنگاه که حیات دنیا چیزي جز ننگ و ذلت نباشد و فداکاري در راه خدا . دهند دنیا را معبود و هدف خود قرار میاین افراد به دلیل فرو رفتن در هوسها 

 .روند ضروري باشد انسانها به استقبال شهادت می
 .درست است 3گزینه  .70

 . شود ارزش می دگی چند روزه نیز برایش بیاز پیامدهاي مهم نگرش انکار معاد براي انسانی که گرایش به جاودانگی دارد در این است که همین زن
 .درست است 2گزینه  .71

هاي پوسیده را  کیست که این استخوان: براي ما مثلی زد در حالی که آفرینش نخستین خود را فراموش کرده بود گفت: 79ـ  78سوره مبارکه یس آیه 
 دوباره زنده کند؟ 

 .درست است 2گزینه  .72
 . عادلانه قرار دارد ـ از این رو خداوند وعده داده است که هر کس را به آنچه استحقاق دارد برساند و حق کسی را ضایع نکند زندگی انسانها نیز داخل این نظام

 .درست است 4گزینه  .73
 . دانم که خدا بر هر کاري تواناست می: السلام به چشم خود زنده شدن الاغ را دید و گفت علیه زعزی

 .درست است 3گزینه  .74
 .اند ایمان به زندگی در جهان دیگر را در کنار توحید و یکتاپرستی سر لوحه دعوت خود قرار دادهپیامبران 

 .درست است 4گزینه  .75
: سازند و آیه مربوط به آن کند مانند اشاره به پیدایش نخستین انسان آنرا از حالت امري بعید و غیرممکن خارج می هایی که امکان معاد را ثابت می استدلال

 . بگو همان خدایی که آنها را براي نخستین بار آفرید و او به هر خلقی داناست
 

 
 
 

 گرامر و لغت: بخش اول
 

 .درست است 4گزینه  .76
 .روند در جمله به کار می Iبه خاطر ضمیر  myو صفت ملکی  painدر جلوي  aحرف تعریف 

 .درست است 2گزینه  .77
 . بهترین گزینه است willباشد و مفهوم جمله نیز مثبت است و لذا فعل کمکی  در انتهاي جمله نمایانگر زمان آینده می tomorrowوجود قید 

 .استدرست  2گزینه  .78
 .رود تر بکار می به معنی سریع thanبه خاطر وجود  fasterکلمه 

 .درست است 3گزینه  .79
 .رود باشد و به معنی دورتر بکار می قاعده می است که جزو صفات بی farصفت تفضیلی  fartherکلمه 

 .درست است 2گزینه  .80
 . بریم را بکار می moreباشد در حالت تفصیلی در جلوي آن کلمه  چند هجائی می interestingچون صفت 

 .درست است 1گزینه  .81
 خواهد امشب شام بپزد؟ چه کسی می

 احساس کردن) 4 نظر رسیدن به) 3  نگهداري کردن) 2 پختن) 1
 .درست است 1گزینه  .82

 آیا نظري در مورد کار با کودکان دارید؟
 شخصیت ) 4 حفاظت ) 3  ش آزمای) 2 عقیده، نظر ) 1

 .درست است 3گزینه  .83
 .کنند اند که چکار دارند می رسد که آنها واقف به نظر می

 کنترل کردن) 4 به نظر رسیدن ) 3  نجات دادن ) 2 بردن، حمل کردن ) 1
 .درست است 3گزینه  .84

 .دلایل قوي و محکم براي آنچه که او انجام داد وجود داشت
 قدیمی ) 4 کم، قوي مح) 3  تمیز ) 2 وحشی) 1

 .درست است 4گزینه  .85
 . گیرد شود در مدار زمین قرار می سفینه وقتی که به فضا وارد می

 مدار ) 4 اندازه ) 3  حلقه ) 2 سفر، مسافرت) 1
 
 

 (Vision 1)انگلیسی 
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 .درست است 4گزینه  .86
 .مکان به سرعت از یک جامعه کوچک ماهیگیري به یک منطقه توریستی توسعه یافته است

 توسعه یافتن ) 4 مشاهده کردن ) 3  مقایسه کردن ) 2 باور کردن ) 1
 .درست است 1گزینه  .87

 .کنند گذاري می اکثر پرندگان در فصل بهار تخم
 ها  دلفین) 4 حیوانات ) 3  ها  کوسه) 2 پرندگان ) 1

 .درست است 3گزینه  .88
 .تواند تا نیم ساعت دیگر رخ دهد هر اتفاقی می

 تمرین کردن ) 4 اتفاق افتادن ) 3  ترجیح دادن ) 2 ملاقات کردن ) 1
 .درست است 1گزینه  .89

 .آن بز وحشی به خاطر شکار انسان در خطر انقراض است
 نگران ) 4 مجروح ) 3  پر انرژي ) 2 در خطر انقراض) 1

 .درست است 4گزینه  .90
 .خواهیم به کوه برویم براي تعطیلی می

 کوه ) 4 حیات) 3  تحقیق  ) 2 خاك، زمین  ) 1
 .درست است 4گزینه  .91

 .کنند فرزندانشان را از خطر محافظت کنند والدین سعی می
 محافظت کردن ) 4 حضور پیدا کردن ) 3  آوري کردن  جمع) 2 صدمه رساندن ) 1

 .درست است 2گزینه  .92
 .ما مدت یک هفته براي بازدید عجائب یونان باستان صرف کردیم

 ها کیفیت) 4 تعطیلات آخر هفته) 3  عجائب ) 2 علوم ) 1
 .درست است 1گزینه  .93

 اگر کسی در خیابان به شما حمله کرد توانائی دفاع از خود را داري؟ 
 مشاهده کردن ) 4 توسعه دادن ) 3  کنترل کردن ) 2 دفاع کردن ) 1

 .درست است 3گزینه  .94
 کند؟  چرا او آنقدر تند رانندگی می

 طبیعی ) 4 سریع، تند) 3  ناگهانی ) 2 سخت ) 1
 .استدرست  1گزینه  .95

 . امیدواریم تا اوائل شب در شمال باشیم
 متأسفانه ) 4 خطر سالم، بی) 3  با دقت ) 2 امیدوارانه) 1
 

 درك مطلب: بخش دوم
 

 .درست است 2گزینه  .96
 .باشند کلیه حشرات داراي شش پا می

 .درست است 4گزینه  .97
 . بخورند ------------حشرات دوست دارند 

   ماهی ) 2  چوب ) 1
 هاي درختان را  برگها و ریشه) 4  ها را  میوه  و گل) 3

 .درست است 3گزینه  .98
 . را دوست دارند ------------کشاورزان 

   برگهاي درختان ) 2  حشرات ) 1
 خوار حیوانات گیاه) 4  خورند پرندگانی که حشرات را می) 3

 .درست است 1گزینه  .99
 .کنند کمک می ------------ها به کشاورزان با  ها و ماهی قورباغه

 ها  خوردن چوب) 4 خوردن گیاهان ) 3  خوردن یکدیگر ) 2 خوردن بسیاري از حشرات ) 1
 .درست است 4گزینه  .100

 . ------------در زمستان بعضی از پرندگان 
   خورند  ماهی می) 2  کنند در سرما پرواز می) 1
 روند میهر جا که گرم است به خواب ) 4  مانند در لانه می) 3

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 .درست است 3گزینه  .101

Cمجموعه  ،در نتیجه. متناهی است Cمجموعه  A− نیز متناهی است و اشتراك یک مجموعه متناهی با هر مجموعه، قطعاً متناهی است. 
 .درست است 4گزینه  .102

 :توجه به شکل در صورت سؤال، جمله عمومی الگو هستند زیرا با 3و  2و  1گزینه 

n

n

n

t n n t t ( ) , t ( ) ,...

t (n ) n n n n

(n ) (n ) n nt n

= + = + = = + = = + =

= + − = + + − = +

+ + − +
= + − =

2 2 3
1 2 3

2 2 2

2 2 2

4 1 4 5 2 4 2 12 3 4 3 21

2 4 4 4 4 4

1 1 24 1
2

n n+ + −21 2 n n n n n+
+ − = + + − = +2 21 4 1 1 4 1 4

2

  

 

)1(ریاضی   
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A

b

C B

c

a

 :جمله عمومی الگو نیست 4ولی گزینه 

n
(n ) (n ) nt n+ − −

= + =
2 2 2

21 1
2

n+ +2 1 n− 2 n+ −2 1 n n n n n+ = + ≠ +2 2 22 4
2

 

 .درست است 4گزینه  .103
a
a
a
a
a

=

= + =

= + + =

= + + + =

= + + + + =

1

2

3

4

5

1
1 5 6
1 5 25 31
1 5 25 125 156
1 5 25 125 625 781

  

 :در نتیجه
+ + + + =1 6 31 156 781 975 

 .درست است 3گزینه  .104
a a d
S S (a d) (a d) (a d) (a d) (a d)

a d (a d)




= ⇒ + =

− = + + + + + + + + +

= + = + = × =

18 1

2 15 1 1 1 1 1

1 1

21 17 21
19 18 17 16 15

5 85 5 17 5 21 1 5
  

 .درست است 1گزینه  .105
( )s a , s ( )

s a a a a

  = = − = − = − = − = −

= + = − + = − ⇒ = − = −

2
1 1 2

2 1 2 2 2

3 17 3 21 1 2 6 2 14
2 2 2

17 17 1114 14
2 2 2

  

 :در نتیجه

d a a ( )= − = − − − = − + = =2 1
11 17 11 17 6 3
2 2 2 2 2

  

 :بنابراین

a a d ( )

a
d





− +
= + = − + = − + = =

= =

1 1

1

17 17 17 54 379 9 3 27
2 2 2 2

37
372

3 6

  

 .درست است 3گزینه  .106
ns:     آنگاه ،جمله وسط باشد kتعداد جملات و  nدر یک دنباله حسابی با تعداد جملات فرد، اگر  n.k=  

s
s
a s s

a a d a d
a a

a a d a d
a a





= × =

=

= − = − =

= + = − − = − 
⇒ ⇒ − = ⇒ = − = + = + = 

+ = − + =

17

16

17 17 16

9 1 1
1 1

17 1 1

1 17

17 11 187
16

187 16 27
8 11 2 16 22

5 5
16 27 16 27
5 27 22

  

 .درست است 1گزینه  .107

a b c a b
b a c b a a b
+ = ⇒ + = =
= + ⇒ = + ⇒ = −

2 2 2 2 2 212 144
2 2 12 2 12

 

 : بنابراین
a b

( b ) b
a b

= − ⇒ − = −
= −

2 2
2 2

2 12
2 12 144

144
  

 :در نتیجه

b b b b b b( b ) − + = − ⇒ − = ⇒ − =2 2 24 48 144 144 5 48 5 48   
 :بنابراین

/ / /
/

b
a ( )

b

=
 ⇒ = − = − =

= =

2 9 6 12 19 2 12 7 248 9 6
5

  
 غیرقابل قبول

 
 قابل قبول
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 : در نتیجه

/ / /+ + =7 2 9 6 12 28 8  
 .درست است 2گزینه  .108

a b a b c
b a b a

b b
a b a b

− = − = − = −

− = − = 
⇒ ⇒ = ⇒ = − = − = 

5 23 23
2 2 23 4 2 46

3 51 17
2 5 2 5

  

 :در نتیجه
a a a− = ⇒ = ⇒ =2 17 5 2 22 11   

 :بنابراین
, , , , , c d⇒ = ⇒ =5 11 17 23 29 35 29 35   

 :در نتیجه

 + + + + + =5 11 17 23 29 35 12  
 .درست است 1گزینه  .109

d⇒ = ,دنباله حسابی 4 , , , , ...
21

1 5 9 13 17   

q⇒ = ,دنباله هندسی 2 , , , , ...
96

3 6 12 24 48   
 :در نتیجه

+ =21 96 117  
 .درست است 2گزینه  .110

a . a a q . a q a . q (a q ) (a )
 = = = =11 19 2 3 15 2 2

12 2 1 1 1 1 16   
 .درست است 4گزینه  .111

aa a q a
aa a q





= =
⇒ =

= =

3
14 1 7

6 47 1

8

512

q

a

6

1

/

q

q q

a q a a






 

= =

= = ⇒ =

= ⇒ × = ⇒ = =

3

3 3

3
1 1 1

512 64
8

64 4 4
88 64 8 1 25
64

  

 :بنابراین
/ /a q+ = + =1 4 1 25 5 25  

 .درست است 2گزینه  .112
{cos , cos , cos , cos , ...} { , , , ,...}   ° ° ° ° = − −18 36 54 1 1 1 1   

  1−دنباله هندسی با جمله اول یک و قدر نسبت 
 .درست است 1گزینه  .113

a a a × × =1 11 12
8

27
  

 :در نتیجه

a q a q a q a .q × × = ⇒ =9 1 11 3 3
1 1 1 1

8 8
27 27

  

 :بنابراین

(a q ) ( ) a q a = ⇒ = =1 3 3 1
1 1 11

2 2
3 3

  

 .درست است 3گزینه  .114

 a ( q ) a ( q )
s s q q

q q
− −

= ⇒ = × ⇒ − = −
− −

12 6
12 61 1

12 6
1 117 17 1 17 17
1 1

  

 :در نتیجه
q                  :فرض q ، q A− + = =12 6 617 16 

A q q
A A (A )(A )

A q q
 

 = ⇒ = ⇒ =− + = ⇒ − − = ⇒ 
= ⇒ = ⇒ =

6
2

6 6
1 1 1

17 16 16 1
16 16 16

 

 :بنابراین

q = =6 4 32 4   

 غیرقابل قبول
 

 قابل قبول
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π7
4

π3
4

sin cosα + α <

π3
2

π
2

π5
4

π
4

°45 CB

A

 .درست است 4گزینه  .115

A {a , a q , a q ,...}
B {b , b d , b d,...}
=

= + +

2
1 1 1

1 1 1 2
  

aاز  b d q= = =1  :شودنتیجه می 1

A {q , q q ,...}
B {q , q , q , q . q ,...}
=
=

2 3

2 3
  

A                   :در نتیجه B⊂  
 .درست است 3گزینه  .116

tan l
l

 ° = = ⇒ =
13 3 393

3 3
  

/متر : بنابراین /l = × = ≈ × =
39 3 13 3 13 1 7 22 5

3 3
  

 .درست است 1گزینه  .117

: فرض
A ( , )
B ( , )
C ( , )

=
 =
 =

2 4
1 1
5 1

                          :،  در نتیجه
BC

AC

m
Ĉ

m


− = = − ⇒ = °− = =

− 

1 1
5 1 45
4 1 1
5 2

 

| BC | ( ) ( )

| AC | ( ) ( )

= − + − = + =

= − + − = + =

2 2

2 2

5 1 1 1 16 4

5 2 4 1 9 9 3 2
  

ABC
S | AC || BC | sin sin∆ = α = × × × ° = × =

1 1 24 3 2 45 6 2 6
2 2 2

  

 .درست است 2گزینه  .118
sin cos

sin cos
cos sin

,


α = − α

α + α = ⇒
α = − α

π π
α = α =

3 7
4 4

  

 
sin cos ( )

sin cos





π π
+ = + − =

π π
+ = − + =

3 3 2 2
4 4 2 2

7 7 2 2
4 4 2 2

  

 :در نتیجه
π π
< α <

3 7
4 4

  

 .درست است 2گزینه  .119
ˆ ˆA Cˆ ˆB̂ A C 
+

= °⇒ + = °⇒ = °9 9 45
2

  

 :بنابراین

( )(sin cos )
( )[(sin A cos A) sin B]


+ +°+ ° + + +

= = =
+ + ++ + +2 2 2

2 22 12 45 45 1 2 2 12 2 1
2 1 1 1 2 2 12 1

  

 
 .درست است 4گزینه  .120

tan tanα − > ⇒ α >1 1 
 :در نتیجه

( ) ( )

cos ( )

π π π π ≤ α < < α ≤  π π ⇒ < α <π π α < ⇒ < α <


5 3
5 34 2 4 2

3 4 2
2 2




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α α

A

B

β

°35

β

C

M

B C

A

1
2

2
1

A

E

C
NHMB

F

3

13
h

6x

3 5

 
 

 
 .درست است 4گزینه  .121

B̂B̂

ˆB̂ C

Ĉ





β= α+ ⇒ β=α+

 + + α = °

α+ °+β+ = °

2 2
2

2 18
35 18

  

  :در نتیجه
ˆB̂ C+ Ĉ+ α =α+ °+β+2 35

B̂+ α = °+β = °+ α35 35 B̂
+

2

 

 :بنابراین
ˆ ˆB Bˆ ˆB B − = ° ⇒ = ° ⇒ = °35 35 7
2 2

 

 .درست است 1گزینه  .122
 .درست است 2گزینه  .123

ˆ ˆˆA B C + + = °1 2 18 
ˆ ˆˆ ˆB C A B = ⇒ + = °2 1 22 18 

ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆ ˆM B A , M B B A + + = ° = ⇒ + = °1 2 1 1 218 2 18 
ˆB̂ A
ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆB A , B B A A

ˆ ˆA A



 



 + = °
 + = ° + + + = °
 + = °

1 2

2 1 1 2 1 2

1 1

2 18
2 18 2 2 36

18
 

  :در نتیجه
ˆ ˆB B
ˆ ˆ ˆ ˆ(B B ) B B

  

 

+ = °− °= °

+ = °⇒ + = °
1 2

1 2 1 2

2 2 36 18 18
2 18 9

 

 .درست است 3گزینه  .124

M  وسطAD  وN  وسطBC است : MN (AB DC) ( x x )= + = − + + =
1 1 12 4 8
2 2

 

 .درست است 4گزینه  .125
 باشد lطول ضلع مربع برابر : فرض

 :در این صورت

FM BM lA BH MB CN lAH BH h
BH CH hNE CN lA C H

AH CH h

∆

∆

⇒ = =
⇒ = =

⇒ = =

 

BM :در نتیجه CN l a l l
BH CH h a h

+ −
= ⇒ =

+
 

ah lh al al lh ah− = ⇒ + = 

ahl(a :بنابراین h) ah l
a h

+ = ⇒ =
+

 

 
 .درست است 2گزینه  .126

h h
x y

x y

= − = − = ⇒ =

= =
+ +

2 2 213 5 169 25 144 12
3

12 8 13
 

x/   :در نتیجه x x x= + ⇒ = ⇒ = =
368 3 36 5 36 7 2
5

 

/y y y y= + ⇒ = ⇒ = =
398 3 39 5 39 7 8
5

 

/ /= + + + + =7 2 12 8 13 7 8  محیط 48

 )1(هندسه 
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A

E

DB C

1 2

1

A

N

CEDB

M O 11

A B

D C

h
2

h
2

M

Q

P

N

 .درست است 2گزینه  .127
CE DE
AC ABDE||AB
ˆ ˆA B

 =⇒ 
 = 1 1

 

ˆ ˆ ˆA A D AE DE= = ⇒ =1 2 1 
CE AE CE CE
AC AB

−
= ⇒ =

35
35 15

 

CE CE CE CE−
= ⇒ = −

35 3 245 7
7 3

 

/CE CE = ⇒ =1 245 24 5 
 .درست است 3گزینه  .128

a a
b b 

+
= = ⇒ =

+
2 8 8 2
5 2 2 5

 
 .درست است 1گزینه  .129

A M N A BC

AM MB
MN BC S S

AN NC ∆ ∆
=

⇒ = ⇒ =
=

1 1
2 4

 

ˆ ˆOD||AB D M ˆ ˆO A
ˆ ˆOE|| AC E N

⇒ =
⇒ =

⇒ =
1 1

1 1 
 

 .الاضلاع هستند متوازي OMBDو  ONCEبنابراین دو چهارضلعی 

  :در نتیجه
OE NC AN
OD MB AM

= =
= =

  

Aدو مثلث : بنابراین M N
∆

Oو   D E
∆

 .هم نهشتند 

O D E A M N A BC
S S S∆ ∆ ∆= =

1
4

 

A BC A BC A BC A BC
S ( S ) S S∆ ∆ ∆ ∆= − = −

1 12
4 2

 مساحت ناحیه هاشور خورده 

A BC
A BC

S
S∆

∆
= ⇒ =

1 1
2 2

 مساحت ناحیه هاشور خورده 

 .درست است 1گزینه  .130
AQ QD

QN (AB DC)
BN NC

=
⇒ = + =

1
2

 
 

 
 

Mهاي  در نتیجه ارتفاع مثلث. باشد h= ارتفاع ذوزنقه : فرض N Q
∆

Nو   P Q
∆

hبرابر  
2

 .است

MNPQ  :بنابراین
h h hS QN QN (QN)= × × + × × =

1 1
2 2 2 2 2

 

MNPQ ABCD
h AB DC hS ( ) (AB DC) S+

= = × + =
1 1

2 2 2 2 2
 

MNPQ  :در نتیجه

ABCD

S
S

=
1
2

 

 
 
 
 

 مساحت ناحیه هاشور خورده
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 .درست است 4گزینه  .131

 .جابجایی جسم صفر است پس کار جاذبۀ زمین برابر صفر است ولی کار برایند نیروها برابر با تغییر انرژي جنبشی جسم است

/K K K mV mV m(V V ) K ( ) J J∆ = − = − = − ⇒ ∆ = × − =−2 2 2 2 2 2
2 1 2 1 2 1

1 1 1 1 1 6 15 2 14
2 2 2 2

    

 .درست است 3گزینه  .132
 .ها در آن موقعیت با هم برابر است پس انرژي جنبشی قایق. نیرو و جابجایی براي هر دو یکسان است

A A B B A B A Bm V m V (m) V ( m) V V V= ⇒ = ⇒ =2 2 2 21 1 2 2
2 2

  

 .درست است 2گزینه  .133

m(V ) ( mV ) (V ) V

mV V V V
s

   

   

   


 

+ = ⇒ + =

⇒ + = ⇒ = ⇒ =

2 2 2 21 121 1 1212 2
2 1 2 1

11 12 2 2
1 1

 

 .درست است 4گزینه  .134
 .تغییر انرژي جنبشی برابر با صفر است و در نتیجه کار برایند نیروها نیز صفر است تندي چمدان تغییر نکرده است، پس

 .درست است 1گزینه  .135
w)نیروي کشسانی در خلاف جهت حرکت است، پس کار آن منفی است  )<  ولی نیروي شخص در جهت حرکت است پس(w )′ است و با  <

Uتوجه به تعریف تغییر انرژي پتانسیل کشسانی،  w∆  .است −=
 .درست است 4گزینه  .136

hm m ( ) m m= × = × × µ = × µ3 6 3 6 6 3 3 24 35 5 1 5 1 1 5 1     
 .درست است 3گزینه  .137

/ /s s s s s= × × = × × µ = × × × × µ × × µ = × µ6 1 3 6 1 11 24 36 24 36 1 2 4 1 3 6 1 1 2 4 1 8 1            1شبانه روز  
s s  = × µ = µ1 1 111 1  ی یک شبانه روزمرتبۀ بزرگ 1

 .درست است 3گزینه  .138
 .کنیم تا ضخامت یا ارتفاع آن بدست آید حجم شمش را حساب می

/

/

m kg g
mV ( )cm cm h h cm

 

    
      

 

= =

= = = ⇒ × × = ⇒ = =
ρ

3 3

19 6 196
196 11 2 1 1 5
19 6 2

  

 .درست است 3گزینه  .139
km mV
s s

= = × 312 12 1  

/ /K mv ( ) J J    = = × × × = ×2 8 3 2 151 1 1 4 1 12 1 1 8 1
2 2

 

  :لازم بر حسب تنُ برابر است با TNT جرم

/تنُ  = × 62 4 /تنُ 1

/
m ( )

  



×
=

×

15

9
1 8 1

4 2 1
 

 .درست است 2گزینه  .140
گیري بیان شوند و چون خطاي  قطعی و خطاي اندازهید ارقام قطعی و رقم حدسی یا غیرگیري، با با توجه به اینکه هنگام گزارش نتیجۀ یک اندازه

/به ترتیب Bو   Aکش گیري دو خط اندازه cm /و 5 /mm cm  =5  4توانند درست باشند، اما در گزینۀ  می 4و  2هاي  باشد، پس گزینه می 5
  .باشد جواب درست می 2راین گزینۀ بابن. نادرست است 4است، لذا گزینۀ قطعی گزارش نشده ، رقم غیرBکش براي خط

 .درست است 1گزینه  .141
A r ( ) km= = π = × ×2 2 24 4 3 64  مساحت کل کرة زمین 

A ( ) km ( ) m= = × = × ×2 2 2 6 21 3 64 3 64 1
4

     مساحت خشکی 

/هکتار / /m m= × × = ×14 2 14 2 11 2288 1 1 23 1 1 23 1     مساحت خشکی⇒  
 .درست است 2گزینه  .142

m V m V m V m V ( )V

m m m mV V ( ) V ( )
s s s s

= ⇒ = ⇒ − = ×

×
⇒ = = × ⇒ = × = ⇒ ∆ = − =

2 2 2 2 2 2
2 2 1 1 2 2 1 1 2

2
2 2

1 1 18 16 18 4
2 2

18 16 9 16 3 4 12 12 4 8
2

       

  

  

  

) 1(فیزیک   

≃ 

≃ 
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 .درست است 1گزینه  .143
 . چگالی یک مایع معین به حجم آن بستگی ندارد 

 .درست است 2گزینه  .144

 / /

/ /

r m km

A r ( ) km km

= × = ×

= π = × = ×

11 8

2 8 2 2 16 2
1 5 1 1 5 1

3 1 5 1 6 75 1

 

 
  

km= 17  تخمین مرتبۀ بزرگی 21
 .درست است 4گزینه  .145

 . کنیم حجم طلا را حساب می

/
/

/

mV ( )cm cm= = =
ρ

3 33 912 1 6
19 32
  

h m cm−= = µ = × 42 2 1 ضخامت 

/VA ( )cm cm
h −

= = =
×

2 2
4

1 6 8
2 1

  


 

 .درست است 1گزینه  .146
 .کنیم حجم کره را حساب می

m kg g
mV ( )cm cm r r r cm

= =

= = = ⇒ π = ⇒ × = ⇒ =
ρ

3 3 3 3

4 4
4 4 45 5 3 5 5

8 3 3

  

  
     

  

 .درست است 2گزینه  .147
 . کنیم که برابر با حجم کره است حجم الکل را حساب می

/

/

mV ( )cm cm= = =
ρ

3 32 4 8 256
8




  

/ /m V ( )g g= = ρ = × =2 7 256 691  جرم کره 2

r V r r cmπ = ⇒ × = ⇒ =3 34 4 3 256 4
3 3

  

 .درست است 1گزینه  .148
  .جایی است معین برابر مجموع جبري کار تک تک نیروهاي وارد بر جسم در طی آن جابه جایی برایند نیروهاي وارد بر یک جسم در طی یک جابه کار

 .درست است 3گزینه  .149
W K=  کاربرایند نیروها =تغییر انرژي جنبشی ⇒ ∆

/

/
/ / / /

/

W m(V V ) [( ) ( ) ]J

W ( )J J W eV eV MeV

−

−
− −

−

= − = × × × − ×

×
= × × = × ⇒ = × =

×

2 2 27 7 2 7 2
2 1

13
27 14 13 6

19

1 1 1 68 1 3 1 2 1
2 2

4 2 184 1 5 1 4 2 1 2 63 1 2 63
1 6 1

  


    



  

 .است درست 4گزینه  .150

Fاگر کار نیروي 


 : فرض کنیم، خواهیم داشت ′Wاصطکاك را  يو کار نیرو Wرا  

W W K W M(V V )

W ( ) W J

′ ′+ = ∆ ⇒ × + = −

′ ′⇒ + = × − ⇒ = −

2 2
2 1

2 2

15 36
2

118 1 15 9 1 8
2



    

  

 .درست است 1گزینه  .151

/
mK K ( ) ( )V V
s

m mV V ( )
s s

= ⇒ + × = ⇒ =

⇒ − = − =

2 2
2 1 2 2

2 1

1 116 33 6 1 16 11
2 2

11 1 1

  



  

 .درست است 4گزینه  .152
 . انرژي جنبشی کاهش یابد، به این معنی است که کار برایند نیروها منفی است

 

≃ 
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 .درست است 2گزینه  .153
گیري بیان شوند و چون خطاي  قطعی یا حدسی و خطاي اندازهگیري، باید ارقام قطعی و رقم غیر که هنگام گزارش نتیجۀ یک اندازه ه اینبا توجه ب

/کش برابر گیري این خط اندازه mm5 قطعی گزارش نشده است، پس رقم غیر 4  ۀتوانند درست باشند ولی در گزین می 4و  2هاي  باشد، پس گزینه می
  .باشد جواب درست می 2لذا گزینۀ . این گزینه نادرست است

 .درست است 2گزینه  .154
Rبه اندازة  BCجسم درمسیر  Rcos−  : خواهیم داشت ،بنامیم hاست و اگر این ارتفاع را  رفتهبالا  °37

/ /

/

h R R cos ( )m m
W mgh ( )J J
= − ° = − × =

= − = − × × = −

37 2 2 8 4
2 1 4 8

 

 
  

 .درست است 1گزینه  .155
m m m v v v v ( )
v v v v v
+ + ρ +ρ +ρ ρ +ρ +ρ ρ +ρ +ρ

ρ = = = ⇒ ρ =
+ +

1 2 3 1 1 2 2 3 3 1 1 2 3 1 2 3

1 2 3 1 13 3 3
  

 .درست است 4گزینه  .156

1به  آن نصف شده است، پس انرژي جنبشی تندي ذره
4

 . یابد درصد کاهش می 75 ، یعنییابد اولیه کاهش میانرژي جنبشی  

 .درست است 3گزینه  .157

 yF


  .عمود بر مسیر است بنابراین کار آن صفر است 

F x y x xW W W W W W W= = + ⇒ = + =  
 .درست است 3گزینه  .158

 

K m V ( )J J

K (m m )V ( ) J J

K K ( )J J

= = × × =

= + = + × =

− = − =

2
1 1 1

2
2 1 2 2

1 2

1 1 2 25 25
2 2
1 1 2 3 4 1
2 2

25 1 15





  

 .درست است 2گزینه  .159

Fشوند برابر  نیروهایی که به سمت راست وارد می F cos+ °2 1 37
 

)این دو نیرو برابر  اندازة است که مجموع  )N N+ =4 16 2 اندازة است و اگر 
متناسب با بزرگی نیرو  ي ثابت،است، پس جسم سرعت اولیه داشته و در حال حرکت است، و به دلیل اینکه بزرگی کار نیرو N22نیروي اصطکاك 

 درست است 2ست، پس گزینه ا
 .درست است 1گزینه  .160

mدو برابر شود به  تندياگر 
s

mv                  :                   پس. رسد می 6 K m m kg= ⇒ × = ⇒ =21 1 36 18 1
2 2

 

 
 
 
 

 
 .درست است 2گزینه  .161

 .است زیرا، هر یک از این دو گروه، شامل هفت عنصر
 .است درست 3گزینه  .162

 .دارد شیمیایی مشابه آناي عنصرها با اکسیژن هم گروه است و خواص زیرا، گوگرد در جدول دوره
 .درست است 3گزینه  .163

H1هاي زیرا، ایزوتوپ
H2و  1

 .نیستند، پرتوزا  1
 .درست است 1گزینه  .164

 .اندگروه بوده و عنصرها در آن براساس عدد اتمی سازماندهی شده 18زیرا، جدول امروزي عنصرها، شامل 
 .درست است 2گزینه  .165

 :زیرا داریم

/
( ) ( ) ( ) amu× × + × + ×

= = =
24 8 26 15 27 5 24 45

1 1


   
 جرم اتمی میانگین 

 

)1(شیمی   

 درصد فراوانی آن مجموع جرم اتمی هر ایزوتوپ
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 .درست است 3گزینه  .166

+pزیرا، نماد درست پروتون،
1
 .است 1

 .درست است 1گزینه  .167
 :زیرا، داریم

/
molC?molC g C molC

g C
= × =

115 1 25
12

  

 .درست است 4گزینه  .168
 :زیرا، داریم

/ /
/

mol Fe g Fe?g Fe gFe
mol Fe

= × × × =
×

21
23

1 563 612 1 336
16 2 1

 
 

  

 .درست است 4گزینه  .169
 .تر و انرژي بیشتر استزیرا، نور قرمز داراي طول موج بلندتر و نور بنفش، داراي طول موج کوتاه

 .درست است 1گزینه  .170
 .است درست 1گزینه  .171

 .زیرا، رنگ شعله، تابع عنصرهایی است که در آن وجود دارند
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